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（議事日程） 

日程第１  報告事項   教育職員の人事異動について 

日程第２  報告事項   目黒区版放課後子ども総合プランの実施に向けた

取組について（案） 

日程第３  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果に

ついて 

 資料配布 

 ・平成３０年１１月行事予定【修正】 

 ・目黒区立学校・園の教員向け合理的配慮の提供事例集 

 ・官報（文化財保護法に基づく選定保存技術の選定等の告示） 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長   第３６回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本日の欠

席委員、欠席職員はございません。署名委員は中山委員です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  教育職員の人事異動について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  目黒区版放課後子ども総合プランの実施に向けた取組について

（案）（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○委員    平成３１年度のモデル事業開始に向けた取組の中で、例えば今

の学校の中にどれだけ学童保育クラブがあって、それをどういう

ふうにしていくのかという、図のようなものを入れていただくと

全体がわかっていいと思います。よろしくお願いします。 

○教育長   区の中の検討委員会でも同様の意見が出ていまして、放課後の

居場所がどのようにあって、それぞれがどうリンクしていくのか

を図式にしてほしいという要望はありました。よろしくお願いし

ます。 

○委員    できる限り事業者の一元化を図るため、学童保育クラブを実施

している委託事業者が、ランドセルひろばも持つということなの

でしょうか。 

       また、委託事業者、運営協議会とコーディネーターの関係がよ

くわかりません。 

○説明員   委託の関係ですけれども、予定していますのは、現在学童保育

クラブを受けている委託事業者が、この事業を委託で受けるとい

う形で考えております。 

       コーディネーターにつきましては、委託事業者がコーディネー

ターになるのではなく、別にコーディネーターという職を設置し
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て、その事業が円滑に運営できるようにする人がコーディネータ

ーという形で考えています。 

       運営協議会については、全体としてこういう事業の方向性で行

っているけれども、どうですか、という形で、全体的にその事業

を調整するのが運営協議会になります。より具体的にこの事業で

こういう点がまずいとかがあれば、コーディネーターがコーディ

ネートをして、事業者に伝えるという形で進めていきます。です

ので、運営協議会は全体的な事業を進めるに当たって、どうすれ

ば円滑にいくか、コーディネーターはどちらかというと、もう少

し細かい点でというイメージです。 

       また、コーディネーターは日々勤務します。運営協議会は年数

回程度こういう方針で行う、こういう状況で行っているけれども、

どうなのかというようなことを諮る形で開催するということで考

えております。 

       他区でも同様の形で進めており、今後もう少し詰めていきます

けれども、現時点ではそういう形で取り組んでいきたいと考えて

おります。 

○委員    よくわかりました。しかし、運営協議会は実施しているところ

に携わっていないし、見ていないけれども、コーディネーターか

らの意見などを踏まえて協議していく。そのメンバーがＰＴＡ関

係とか住区住民会議とか青少年委員の方々が運営協議会に入って

くるという理解でよろしいでしょうか。 

○説明員   事業に直接携わっておられませんので、放課後子ども総合プラ

ンで、ここの小学校ではこういう事業を行っているという情報に

ついては、逐次関係者に情報提供をして、その上で先ほど申し上

げましたように、こういう形で事業を展開しているけれども、ど

うですかというような形で、運営協議会の中で様々なご意見をい

ただきながら、子どもたちの居場所をよりよいものにしていきた

いということで進めていきたいと考えております。 

○委員    学童保育クラブとランドセルひろばというのは、理念と目的と

いうのがあって、はっきりしていたと思います。それを今後、再

構成していくのか、基本的にこのままの形を運営していくのか、

最終的にどういう方向性でこの運営を持っていこうとしているの

でしょうか。 

○説明員   学童保育クラブにつきましては、生活の場という形で位置づけ

ておりますので、区といたしましては、共働き世帯などの方の需
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要もございますので、引き続き継続していきます。新たな居場所

づくりということで、現在ランドセルひろばが晴れている日は問

題ないのですが、雨が降ったとき、光化学スモッグ、あるいは暑

いときは、実施できておりません。そういうときにも学校内にい

られるような形で拡充していきたいと考えております。 

       文部科学省、厚生労働省からも、学童保育クラブについては小

学校内を推奨しておりますので、学童保育クラブが小学校内にで

きるかどうかということで検討しております。 

○教育長   具体的なことは来年度モデル事業を行うので、その中で検証し

ていただければと思いますけれども、学童保育クラブとランドセ

ルひろばは併存していくということで、前と変わるところは雨天

等の対応の話がありましたけれども、ここに来る子どもたちは、

同じ小学校の子どもです。 

       このコーディネーターの役割として、出席と欠席をとる子、と

らない子が出てくるのかどうかと、おやつを食べる子と食べない

子が出てくるのかどうかという２点をいつも聞いていますが、明

快な答えが聞けていないので、それについていかがでしょうか。 

○説明員   現在、ランドセルひろばにつきましては、登録制ではなくて、

連絡票で直接家に帰らない子は連絡票を出していただく、そうで

ない子は一回帰ってからランドセルひろばに参加していただくと

いうような形ですけれども、今後、放課後子ども総合プランの中

では、登録制を考えております。登録制にして実際事業に参加す

るときは、出席をチェックをして、事業に参加していただくとい

うことで考えています。 

       おやつの関係ですが、この事業につきましては、学童保育クラ

ブとの連携をしながらということで事業を行うので、学童保育ク

ラブのお子さんにつきましては、おおむね３時ぐらいに一度学童

保育クラブに戻って、おやつをとるという形になっておりますけ

れども、放課後子ども総合プランで出てくるお子さんにつきまし

ては、基本的に口に入れるものをこちらから提供するということ

は予定しておりません。現在も配慮しながら行っておりますので、

今後も同様な形で行っていきたいと思います。モデル事業等を実

施する上で、また何かありましたら、検証等の中で対応していき

たいと考えています。 

○教育長   登録制度のことを聞いているのではなく、出席はとるとは思い

ますけれども、欠席もとるのかどうかということ、２点目のおや
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つの問題は、同じ小学校の中で、今までは学童保育クラブの子と

ランドセルひろばの子とは別々に遊んでいましたた。それが一緒

に遊ぶイメージですかね。それで３時ごろに、ひそかに帰ってい

くということですか。そこのところのイメージがどうも湧かない

のですけれども。 

○説明員   欠席の確認ですが、そこまでは詰めておりませんので、出席は

とるということで進めておりますけれども、今後他区の事例等も

踏まえて、出席、欠席という形でとるのかどうかについては、今

後調整してまいりたいと思います。 

       ２点目の一緒におやつの関係でございますが、ずっと一緒に行

動するということではなく、あるプログラムにおいて学童の保育

クラブの子と放課後子ども総合プランの子が一緒に事業を行う、

例えばけん玉であればけん玉を一緒にやるとか、そういうところ

で連携等をするということですので、放課後から５時までずっと

一緒にということではありません。ですからおやつにつきまして

も、今後検証していきたいと思っております。 

○教育長   いろいろ課題があるかと思いますが、モデル事業の中で検証し

ていただければと思います。 

○委員    ２ページに書いてありますように、放課後等は遊びと自由な時

間です。自由な活動をしていいということであるなら、保護者の

方がランドセルひろばに応援するような形で入ってきて、例えば

グラウンドでサッカーを遊び感覚で教えるというようなことも可

能ではないかという印象を持っていました。今後の展開として、

自由な活動、保護者が思い立ったときに応援するという活動が、

今後できるのでしょうか。 

○説明員   ランドセルひろばにつきましては、子どもたちが校庭で、制約

なく自由に遊んでいただいている状況です。現在子ども教室も実

施しておりますが、これはいろいろなプログラム、文化活動であ

ったりスポーツ活動であったりということを、プログラムを組ん

で行っているという状況です。 

       今後の放課後子ども総合プランにおける事業につきましては、

自由に遊んでもらうもの、教室的なものを入れて事業を組み立て

るということで考えております。 

       そこに地域の方の関係ですけれども、例えばその中にけん玉を

やりたいというようなことで、教室をつくった場合に、地域の方

の応援が必要であれば、そういう形でかかわっていただくとか、
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それは運営の中でプログラム的なもの、教室的なものを行うとき

に、地域の方の活躍といいますか、入っていただくという場もあ

ると考えておりますので、それにつきましては、今後どういう形

で地域の人材を活用していくか検討していく形になると思います。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

  資料配布 

  ・平成３０年１１月行事予定【修正】 

  ・目黒区立学校・園の教員向け合理的配慮の提供事例集 

  ・官報（文化財保護法に基づく選定保存技術の選定等の告示） 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

○説明員   台風２４号の影響について情報提供させていただきます。 

       日曜の夜半からかなり強い風・雨でした。１０月１日ですけれ

ども、小中学校は都民の日・区民の日ということで休みの日とい

う状況、社会教育館、図書館についても、八雲図書館と大橋図書

館以外は休館という状況です。 

       その中で小学校１校で隣地の倒木がございまして、フェンスと

非常階段の一部が破損したという報告がありました。倒木につい

ては今日片づけを行い、その後修理をするということで、児童の

安全は確保している状況です。その他も校庭の木になりますけれ

ども、これが倒れているというのが幾つかありまして、これも対

応済み、あるいは現在対応中です。それ以外は雨漏りですとか窓

ガラスのひび割れとかの小破損が幾つかございまして、こちらも

対応済み、あるいは対応中ということです。 

       いずれも児童・生徒の安全は確保した上で、本日は通常どおり

学校は行っています。それから社会教育館、図書館についても通
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常どおり、興津、八ヶ岳についても特に大きな被害の情報はござ

いません。 

○教育長   ありがとうございました。大きなトラブルもなく終わったとい

うことについては、本当によかったと思います。 

       その他何かございますか。 

 以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時９分閉会） 

 

 


